


Diagonalizzazione
SEESISTE St

CHAMA AUTOVALORE di AProblema agli autovalori: ↓ RELATIN ALL'AUTOVETTORE
e

SE ESISTEI
CHIAMA

- Autorettore&ARELATIN
All' AUTOVALORE

-Mn(k) in X

Parofrasi: data una matrice QUADRATA, the quindi corspendead un ENDOMORFISMO, ESISTONO deller DIREZION

lungo te quali l'endomorfismo fa agrace come uno

SCALARE?! (over lungs quette diregraw RISCALA semplicements
i retton angiote zamborne was lungligga sa Dimzuene ,-



In altre parale, EsistON Diezlom de vergenPRESERVATEGall'endamorfismofA ?
Se , QUANTE Somo? QUAU SON?

sensadagedingenscornispeude_coheree9
abbrame che A.K1) =< (A.v) =x(V) grindr se vale
see vallone vale per tatto to Spani):=[xV17K].
Reco se tran une diregraue presentata DIVERSA,
allora aspotrebbe essers un DIERSO SCALARE

associate and esse.
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Era tutte he matric quedrate, we existino alcure
di una forma particolare,
can be quell spenders a tutte queste demande
e facilissime?

A =(x-x.. I -:diag(d,,...,(n)An MATRICE
RAGONALE

Allone e charissimo de:

A. 2i=Xiei
2wndIL VETTORE DELLA BASECANONICA e: E un
AUTOVHOREdi A=diag(X1, ..., bn) RELATIN
ALLAUtoVALORE Xi, pen agai i

=1,...., n.
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Ma allone se it monder see alto di sole matrici8 Idagenal, RISOLVEREPROBLEMI ACH AUtoVALOM sarble

una passeggrate
Pero cost men e.

eigcautautematriaque
cuteagegreybunga e

Me alone tutto i perdute
In Maltano! Pecte par desi de un ENDOMORISMS
I:V-ov (che abbles visto corrispondere other matrici

quedrate me note the una base di viene frosate)
corspends and me matrice quadrata NON BAGONAL

IN UNA CERTA BASE, MA DIAGONALE IN UNA BASE

DIFFERENTE D
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So B, E seno die bar or V rettorial rk, sapprais de
puo in entrmbe lel'endamorframoo or rappresentare

basi can die matrici differents (ouramente entremble
quedrete e di ordine ugude alle dimenmere or y
quester matrici be able dilemate:

Mi(f) e MB18).
Inoltre ableme visto esatlementscome passare do we
base all'altr framite te matrici MBI) 2 M81t

[ 4
e abbreme wisto de ce n'equigiere MATMCE del MACACEdel

CAMBLO ON BASE AMBto ditra tattle queste matrici: die G a B Bat da

B a 6

Maf) =(M(:45? MBI). M(id)
" 4-1 B
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Possiamo ire-interpretare questo fatto came segue:
Se A e B rappresentat in endemorfism of in
due basi divese, allone A=eBer
Questa religence fro Ae B et me relegneve of equivalenge!

Re: grano A, B=Mm(K). Allore RICORDA: Vudl dire
C INVERTIBILE

↓ (I.. 7c-1)--

AvBE) A =2B.c (2tGLulk) 6So dice the Ae B sono SIMIL oppure hero CONUGATIInrece
A v+ B E) A =2.B.2 72=GLn(k)

*USO LATRASPOSTA ANZICHE LINERSA

Sidice de A e B SON CONGRUENTI.

Ammal:N, NE SONO RELAZ. D'EQUIVALENZA-
2 aeMulk) e neu
in GLuLK), NON

Dim.: RIFLESSIVITA: A =[d]: A. Id; A=Ed)A. Id
FUHZIONEREBBE!

2 SIMILE
SIMMETRIA: A =2B2 =dAc =c(BC) =(c).Az =Bah )PER VE

TRANSITIVITA:A =eBC, B =DED => A =eb-=D2 =(C)a
E SIMILEPER NE (RIC: *(B) =B.tA) A -6-



SV,--vn3
I/

LemmeSrafeEnd(V), B base di Ve A:= MBIH). Allora
-

Bu A E) B rappresenta f tEndIV).
Dim.:E Facile: B rappresente ftEnd(v) significa de
B =Mlt) per una quelche base 6 diV, alone B =e.A.2
come abolems visto dove i e he matrice del cambio di

base the Be to,grindi Be simile ad A (i.e. BNA).
=1

=> superience de B =2. A.2 =2=(();j = GLuk)N

allons definan wi==Z,zijvi e osserware 2=M(Idu).
Oss: Same abtiene un insieme can und relegiate diequivelunge,
cio (Mnlk), v), allone possions prendume it &NZIENTE,
aber considerare MnlKY:= [A] classi di equivalenzorE module survorit

O comingro

earailments Mn(K)/:=[[A)equivalenge3congruenza
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